

NOTAS URBANAS Dos reformas que urge resolver

En el plan de actividad en que necesariamente ha entrado el Ayuntamiento...



Miss Gertrudis Ederle, la gran nadadora que cruzó el Canal de la Mancha...

SOCIEDAD

De Chipiona ha regresado la distinguida familia del general Arjona y Fernández de Penaranda...

La risa triste

Nadie fie de apariencias; los semblantes risueños suelen encubrir...

Capitanía general

Hoy han sido recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos...

FUGA DE UN DEMENTE

La vecina del pueblo de Arabal Rosario Pedregal Lobato, ha denunciado a la guardia civil...

Engaña á la madre y hu-ye á campotravesía

La vecina del pueblo de Arabal Rosario Pedregal Lobato, ha denunciado a la guardia civil...

SÍMBOLOS PRODUCIENTES

El libro, procreador de la Sabiduría y caudillo de la Civilización

milación provechosa del fondo moral ó didáctico, y de la forma artística, literaria, de toda producción...

Los fotógrafos del amor

Por qué los fotógrafos ambulantes eligen siempre los parajes poéticos? Bajo la fronda de los árboles pensativos...

El "Karma" EL OCASO DE GABRIEL D'ANNUNZIO

Las soluciones saturadas de la química pueden servir de ejemplo para hacernos comprender que, añadiendo pensamientos á otros de la misma especie...

Ningún poeta tan glorioso como Gabriel D'Annunzio, ningún hombre al que la vida haya dado mayores compensaciones como á él...

CURIOSIDADES

En su 73 aniversario. Henry Ford, el multimillonario fabricante de automóviles universalmente conocido...

Gobierno Civil

Al recibir este medio día á los periodistas, el señor Cruz Conde, se limitó á manifestarles que había recibido las visitas del vocal de la Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana...

INFORMACIÓN GENERAL - ARTICULOS

VIDA MUNICIPAL

El ensanche de Santo Tomás. Informado por las autoridades militares de esta Capitanía general...

El mercado de la Encarnación. El conde de las Torres de Sánchezdalha ha visitado al alcalde...

Para el monumento a Cervantes. Por conducto del concejal señor Seguí y Olmedo, ha recibido el alcalde...

Licencia para obras. Por el dueño de la casa Sagasta, 25, donde estuvo instalado el establecimiento Las Antillas...

También han solicitado licencia para obras los dueños de las casas Jesús del Gran Poder, 45; San Vicente, 67; y Cardenal Cervantes, 2.

El retrato del alcalde. El consel de Cuba en nuestra capital ha solicitado el retrato del alcalde...

Aperturas. Los industriales establecidos en las casas Plaza del Pelicano, 4, y Feria, 51, solicitan licencia de apertura para dichos establecimientos.

Uniformes. El arquitecto municipal presenta al Ayuntamiento un presupuesto para uniformes del personal del servicio de incendios.

Para el plebiscito nacional. Relación de las mesas y sus presidentes.

Mesa de las Casas Capitulares. Presidente efectivo, don Manuel González Parejo; suplente, señor marqués de la Reunión de Nueva España.

Mesa de la calle Mesón del Moro. Presidente efectivo, don Lucas Paz; idem suplente, don Justo Rufino Moreno Santamaría.

Mesa del Hotel Alfonso XIII. Presidente efectivo, don Pedro Caravaca Roger; idem suplente, don Juan Molano.

Mesa de las escuelas Reina Victoria. Presidente efectivo, don Adolfo Bono; idem suplente, don Rafael Simón Méndez.

Mesa de la plaza del Alcazar. Presidente efectivo, don Juan Miró Calvo; idem suplente, don Antonio Gómez Martín.

Mesa del Instituto provincial. Presidente efectivo, don Manuel Fijo Baena; idem suplente, don Tomás Pérez Pallares.

Mesa de las escuelas de la Maestranza. Presidente efectivo, don Juan Calzado; idem suplente, don Enrique Balbontin.

Mesa de las escuelas de Doña Carmen Benítez. Presidente efectivo, don Francisco Ruiz de los Ríos; idem suplente, don Ernesto García Rodríguez.

Mesa de las escuelas de la calle Jesús del Gran Poder, 72. Presidente efectivo, don Enrique Perales Jimeno; idem suplente, don Emilio Arroyo Diaz.

Mesa de las escuelas de calle Riego. Presidente efectivo, don Manuel Mendoza García; idem suplente, don Rafael Guajardo-Fajardo.

NOTAS REGIONALES

Castilleja del Campo.

El día primero del corriente tomó posesión de esta escuela nacional de niños, nuestro apreciable amigo el maestro nacional don Juan Revel y Ferrés.

Con este motivo cesó en la interinidad de dicho cargo, habiéndolo poseído seguidamente de la Dirección de la graduada de niños de Sanlúcar la Mayor, el distinguido maestro nacional don Pedro Donaire y Leal.

Por nuestro Ayuntamiento ha sido acordada la reparación de las calles, valiéndose para ello de la prestación personal, rogando a nuestra primera autoridad tenga muy en cuenta el artículo 524 del Estatuto municipal...

También desde estas columnas rogamos muy encarecidamente a nuestro alcalde la colocación de un rótulo en el nuevo barrio, el cual no tiene.

Una imponente plaga de mosquitos ha invadido este pueblo, siendo muchas las candeladas que se vierten por las calles con objeto de ahuyentar a tan perjudicial colectividad.—Corresponsal.

Puerto de Santa María.

Se ha celebrado en la Rotonda de la playa de La Puntilla las anunciadas carreras de cintas en bicicletas, las cuales resultaron animadísimo.

Tomaron parte en ellas 34 corredores, y ganó la copa de plata, regalo del excelentísimo Ayuntamiento, el joven don José Ostenero, que cogió cinco.

Le fué entregada la copa por el concejal de la Comisión de Fiestas don Julio Celari Torres.

La esposa del contratante de la Armada don Manuel Gurrá y Viana, ha donado para la sagrada imagen de la Virgen de los Milagros, patrona de esta ciudad, un rico broche de zafiro cabuchones, orlado de hermosos brillantes, alhaja que lucirá la imagen en las fiestas de su patronato de la ciudad.

La alhaja le fué entregada por dicha señora a la condesa de Osborne, como camarista de la imagen.

Ha fallecido repentinamente don José Torres Santiago, maestro armero que fué del tercer pesado de Artillería.

Al acto del sepelio del cadáver asistió numerosa concurrencia, y el Círculo de Labradores y el Círculo Mercantil entornaron sus puertas en señal de duelo.

Reciba su familia nuestro pésame más sentido.

Se ha reunido la Junta local de Primera Enseñanza, conociendo de los asuntos siguientes: Oficio de la Dirección general, remitiendo dieciséis mesas para las escuelas normales; designar el vocal de turno para el mes actual, y dar cuenta de estar hecho el padrón escolar.

La velada del domingo en el Paseo de la Victoria estuvo animadísima. De Jerez vinieron, para asistir a ella, centenares de familias, regresando por la noche en los trenes especiales establecidos por el Ayuntamiento.

Se ha posesionado de la Comandancia militar de esta ciudad y mando del tercer regimiento de Artillería pesada el coronel de Caballería, jefe que fué hasta ahora de la Yeguada militar de Jerez, don Ricardo García Benítez, y del mando del Parque divisionario del coronel de Infantería, también de guarnición en Jerez, don Juan Huertas.

Se ha extinguido la antigua Sociedad de recreo Liga de Cazadores, que llevaba unos cincuenta años de existencia.

Al disolverse ha acordado enviar a la familia de Peral la lápida donde consta el nombramiento de presidente honorario, y el

retrato del ilustre inventor del submarino.

—Han empezado las obras para construir en la plaza de Javier de Burgos el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

—Tendrá doce metros de altura.

—La sagrada imagen de la Patrona de esta ciudad, la Virgen de los Milagros, ha sido trasladada desde su camarín al presbitero del alta mayor, donde permanecerá durante las fiestas que empiezan mañana.

—Han asistido Comisiones de los Cabildos eclesiástico y municipal, presididas por el alcalde y el arcipreste.

—Asistieron al acto numerosas devotas.—Carrajal.

Hemos podido admirar el precioso álbum que por el personal afecto a los departamentos de cementación de minerales será entregado al digno y veterano jefe don Leonardo Wykes.

Dicho álbum contiene interesantes fotografías, con vistas de varias secciones de los citados departamentos, y le acompaña además un bien redactado y sentido mensaje.

Al regreso del señor Wykes de su excursión veraniega, le será entregado el delicado presente, cuyo acto promete ser muy simpático. De todas veras felicitamos al señor Martel del Castillo, por su acertada iniciativa de rendir tal homenaje de justicia al distinguido señor Wykes.

—Ha recibido las aguas del bautismo el saludísimo niño hijo de doña Teresa Machinaudarena, distinguida esposa del alcalde de esta villa, don Rodolfo Ortiz Ras.

Apadrinaron al chico los abuelos paternos, y administró el sacramento el digno párroco de Santa Bárbara de los Hermanos Wiert Mora, imponiéndole el nombre de Rodolfo.

También se ha celebrado el bautismo del hermoso niño hijo de doña Dolores Cifuentes, esposa de nuestro buen amigo don Daniel Núñez, apadrinando al niño nuestro excelente amigo y compañero de trabajo don Manuel Martínez Lanchero y su distinguida esposa. Al niño le pusieron el nombre de Adolfo.

—Próximas las fechas de la anual feria de Zalamea la Real, comienzan las gestiones para la organización de los espectáculos taurinos en dicha villa.

Los rumores circulantes son hasta la fecha alto subafectivos para la afición, pues se barajan los nombres de los señores de epino cartellos en novillerías Mariano Rodríguez, Andrés Mérida, Lorenzo Latorre y otros de la misma escala.

Opportunamente iremos informando a nuestros lectores de la marcha de las negociaciones, que a juzgar por el entusiasmo de los organizadores podemos asegurar que el éxito será de los no acostumbrados.—Corresponsal.

Cádiz.

La Empresa arrendataria de nuestro Gran Teatro, que se ha hecho cargo de los teatros San Fernando y Cervantes, de Sevilla, tiene propósitos de que la temporada en el primero comience del 18 al 20 con una importante compañía de ópera ó la de zarzuela de Pablo Gorgé.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora esposa del capitán del regimiento de Cádiz don Antonio García Barreiro. Nuestra enhorabuena.

—Se encuentra bastante mejorado del catarro gripal que, sufre el comisario de la Armada, don José Estévez Martínez.

—Con motivo del reciente decreto sobre la cuestión de los artilleros, se ha encargado del mando del regimiento de Artillería de costa número 1, el teniente coronel de Infantería don Manuel Alfonso Castañeda; del tercer regimiento de Artillería pesada (Puerto de Santa María), el coronel de Caballería con destino en la Yeguada militar, don Ricardo García Benítez; de la segunda

REAL ORDEN CIRCULAR

Excelentísimo señor: La mortalidad que anualmente acusa España por tuberculosis es verdaderamente excesiva, y aun cuando el problema de su disminución es muy complejo, por lo mismo que afecta a múltiples causas, conviene ir prestando a ésta la debida atención para ver de reducir aquella cifra.

Ya los Reglamentos de Sanidad municipal y provincial actualmente en vigor, han señalado preceptos que les obliga a no continuar, como venía ocurriendo a la casi totalidad de estas Corporaciones, al margen de esta lucha contra la tuberculosis.

Digno de elogio es cuanto han hecho en favor de esta lucha los organismos oficiales creados con tal fin, y mucho más digno de aplauso cuanto en este sentido han hecho y organizado las iniciativas particulares. Mas como se trata de un problema de previsión social, requiere el esfuerzo y la colaboración de todas, y muy singularmente de aquellas Corporaciones que, como los Municipios y Diputaciones, tienen obligación inexcusable, en orden a la salud de sus administrados, de velar por ella y de contribuir con todos sus medios y recursos a evitar tantas causas puedan influir en la difusión y contagio de la tuberculosis.

De Aranjuez llegó, acompañado de su familia, el catedrático don Luis Adalid.—Gómez.

Tarifa.

Han comenzado los festejos, que prometen ser muy animados, con la entrada de Nuestra Señora de la Luz, patrona de esta ciudad, acompañada de numerosa cabalgata, número de los más atrayentes en nuestra feria, y único en nuestra provincia.

Se vió muy concurrida la Calzada durante la entrada de Nuestra Señora en el pueblo, siendo lamentable el deslumbramiento que impuso a dicho acto el no haberse encontrado el alumbrado extraordinario que había, por averías en los motores de la fábrica de alumbrado eléctrico.

—Han contraído matrimonio en esta ciudad la simpática señorita Ana Rodríguez Lozano y don Francisco Muñoz vecino de Algeiras, a cuya ciudad marcharon seguidamente.

—En la parroquia de San Mateo contraído matrimonio la bella señorita Ana Rodríguez Gil con don Enrique Díaz Pérez, de ésta y vecindado en Cahira.

A ambos matrimonios les deseamos eterna luna de miel.—Díaz.

Relojería Sevillana, Sagasta, 22. Casa nueva.—Está allí RAMIRO.

La calle á través del cuartelillo.

Hace ya algunos meses que quedó abierto el trozo de calle á través del cuartelillo de Milicias, poniendo en comunicación las de Marqués de Paradas y Canalejas. Y hace algunos días, también, que ha acordado el Ayuntamiento la nueva pavimentación de la calle Gravina, cuya distinta rasante tiene imposibilitado el tránsito por la nueva vía.

Si el Ayuntamiento conocía que iba á ocurrir esto último, ¿cómo no se ha apresurado á ordenar, desde que se hicieron los derribos del cuartelillo, el rebaje de aquellos terrenos, para así haber tenido ganado tiempo en bien de la mayor prontitud de la obra total, y del tránsito público por la nueva calle?

Es conveniente, pues, que se proceda, con la mayor urgencia, á estas obras de rebaje del pavimento de los terrenos del cuartelillo, así como á las de la nueva pavimentación de la calle Gravina, aprovechándose estos últimos días del verano, para que estén terminadas, á ser posible, antes que vengan los temporales de lluvias y se eternen las obras.

Después del tiempo y de los trabajos que han costado el poder abrir la calle á través del cuartelillo, bien merecía la pena aseo aprovecharse más los momentos, á fin de poderla poner en condiciones de que el pueblo la pueda utilizar.

ARTICULOS

Guarda la guitarra...! A la señorita Conchita del Castillo. Guarda la guitarra, guarda la guitarra, guarda la guitarra...

Deja la guitarra, deja la guitarra, no adormes su mastil con esos dedos que tojan sus dedos, porque cuando tocas, cuando tientes, poniendo en las cuerdas tanto sentimiento, la vida se para, se para á escucharte, y todo se acaba bajo el sortilegio de esos dedos que pulsan las cuerdas dando vida real á un ensueño.

Deja la guitarra, mas, no, ¡no la vendas aquí á mi lado, bajo el claro cielo!

En la noche cubierta de estrellas, deja que en las cuerdas se enrolen tus dedos, que aun cuando las aves murieran de celos, y aunque allá en las rejas no se escuchan los ruidos de esos poemas del amor, ¡tan bien es mirarte tocar y escucharte de unas soleras bajo el sortilegio!

Cádiz, 1926. Marcela Blanco.

La Agrupación Socialista

El próximo día 12, á las diez y media, en calle Socorro número 11, celebrará junta general esta Agrupación, en la que se tratará el siguiente orden del día:

1.º Aprobación del acta anterior; correspondencia; cuentas y aumento de cuota; oficina de informaciones obreras; consulta del C. E. sobre asamblea nacional; Comisión revisora y proposiciones.

2.º Se invita á cuantos individuos simpatizan con el programa socialista para que presencien la reunión, y á los afiliados se les recomienda puntual asistencia.

3.º Por el Comité, el secretario, Alfonso Mejías.

Este número ha sido visado por la censura

Una vida ortodoxa de Shakespeare

Mme. Longworth-Cambrun aporta con el título de «Shakespeare, actor-poeta», una nueva contribución á la abundante glosa shakespeariana. Su libro traerá algunas interesantes controversias. En efecto, después de los diversos ensayos publicados en el curso de estos últimos años para poner en claro lo que se ha llamado el misterio de Shakespeare —¿fué la obra del poeta escrita por Bacon, por Rutland ó por lord Stanley, conde de Derby?— Mme. Longworth-Cambrun se presenta como campeona ortodoxa del evangelio stradfordiano. A las preguntas impías, ella contesta: «Shakespeare es Shakespeare; y, tal como nos lo presenta la tradición, él era perfectamente capaz de componer la obra que lo ilustró.» Sin embargo, como cierto número de cuestiones quedan en pie á propósito de su teatro y de su persona, Mme. Longworth-Cambrun propone algunas soluciones que registramos con placer.

Desde luego, la vida del personaje, según documentos oficiales, nace el 23 de Abril de 1564 en Stradford-en-Avon y muere el 23 de Abril de 1616 en la misma ciudad. Su padre era un honorable comerciante que fué ennoblecido en recompensa de los servicios administrativos que prestó á la ciudad. Hasta la edad de quince años, William sigue los cursos del colegio de Stradford, cuyos maestros venían de Oxford. Allí, puede leer, bajo esa alta dirección, los clásicos como Ovidio y Plutarco, sin contar, luego, Montaigne, Rabelais y los italianos. No podía ser un iletrado, así como lo han pretendido sus glosadores. Entre tiempo, sobreviene la ruina de su padre. A los diez y ocho años, William se casa. Un delicto de conciencia le atrae la enemistad de un rico vecino, sir Thomas Lucy, que el ridiculizará más tarde bajo los

rasgos de un burlesco héroe de «Las Alegres Comedias». Por el instante tiene que huir del resentimiento del personaje y busca un refugio en Londres.

Hélo allí empleado como mozo en una caballería cuyo dueño es, al mismo tiempo, propietario de un teatro. El futuro autor de «Hamlet», durante las representaciones guarda las prendas de los espectadores. Pronto, se mezcla á la compañía teatral y encuentra la oportunidad de iniciarse al oficio de actor y de autor dramático, retocando viejas piezas. Algunas comedias originales, como «Penas de amor perdidas», «Los dos gentileshombres de Verona», «Mucho ruido», empiezan su fama. Pero la primera gloria literaria no le llegará sino en el 1593, con la publicación de un poema imitado de Ovidio, «Venus y Adonis», que obtuvo un gran éxito y que dedicó á sir Henry Wriothesley, conde Southampton.

Este personaje, joven, mundano, amante de teatro y de literatura, fué según Mme. Longworth-Cambrun, el primer protector de Shakespeare y su más útil inspirador. Gracias á este gran señor fastuoso, el poeta pudo conocer á los mejores sabios, escritores y letrados de su tiempo. Entre ellos se encontraba el italiano Giovanni Florio, erudito y gramático. Dice Mme. Longworth, que éste fué el anillo que remató la cadena atando al poeta á la cultura latina. El italiano poseía una valiosa biblioteca. Shakespeare ha podido leer Boecacio, Maquiavelo, Bandello. Así se explicaría el puesto importante que las letras y el pensamiento italianos tienen en su obra.

EMILE HENRIOT.

LEA USTED DIARIAMENTE «EL LIBERAL»

EL LIBERAL de Sevilla. Folletín núm. 220. LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO. QUINTA PARTE. MOUSSELINE LA VENGADORA. POR PONSON DU TERRAIL. Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166.—Barcelona

—¿Hay alguna cosa por ahí? —Ved... Aglaé abrió los armarios y fué sacando los restos de un pollo, un trozo de pastel, pan y una botella de vino mediado. El cochero la había dejado sola para ir á dar el pienso á los caballos, y se estuvo proxímadamente un cuarto de hora en las cuadras. Cuando llegó al comedero, sentóse y vió á Aglaé recostada en la silla y durmiendo profundamente. —¿Eh, señorita! —gritó. Aglaé no respondió. Aproximóse á ella y la sacudió. Pero no se despertó, ni aun cuando le echó agua en la cara y quedó tendida en el suelo.

—¿Qué pasa? —La señora se ha marchado. —¿Con el conde ruso? —Sí, y nosotros tenemos una nueva. —¿Es posible? —¿Qué nos cuentas? —La verdad. —Pero... —Y mil francos más de paga por mes á cada uno. —¡Ah! Eso es diferente. —Con la condición de que hagáis todo lo que yo diga. —¿Hay que robar? —Asesinar?—añadió el lacayo. —Ni lo uno ni lo otro. Se necesita sencillamente de vuestros servicios. —Pero... esta nueva ama... —La vereis. —¿Cómo es? —No lo sé. —Es que no ha venido aún? —Sí; está arriba. —¿Entonces la has visto? —Apenas. —¿Todo esto es muy raro? —murmuró el groom. —¡Panda!—gritó que querías, y mil francos por mes.

—¿Qué pasa? —La señora se ha marchado. —¿Con el conde ruso? —Sí, y nosotros tenemos una nueva. —¿Es posible? —¿Qué nos cuentas? —La verdad. —Pero... —Y mil francos más de paga por mes á cada uno. —¡Ah! Eso es diferente. —Con la condición de que hagáis todo lo que yo diga. —¿Hay que robar? —Asesinar?—añadió el lacayo. —Ni lo uno ni lo otro. Se necesita sencillamente de vuestros servicios. —Pero... esta nueva ama... —La vereis. —¿Cómo es? —No lo sé. —Es que no ha venido aún? —Sí; está arriba. —¿Entonces la has visto? —Apenas. —¿Todo esto es muy raro? —murmuró el groom. —¡Panda!—gritó que querías, y mil francos por mes. —¿Qué pasa? —La señora se ha marchado. —¿Con el conde ruso? —Sí, y nosotros tenemos una nueva. —¿Es posible? —¿Qué nos cuentas? —La verdad. —Pero... —Y mil francos más de paga por mes á cada uno. —¡Ah! Eso es diferente. —Con la condición de que hagáis todo lo que yo diga. —¿Hay que robar? —Asesinar?—añadió el lacayo. —Ni lo uno ni lo otro. Se necesita sencillamente de vuestros servicios. —Pero... esta nueva ama... —La vereis. —¿Cómo es? —No lo sé. —Es que no ha venido aún? —Sí; está arriba. —¿Entonces la has visto? —Apenas. —¿Todo esto es muy raro? —murmuró el groom. —¡Panda!—gritó que querías, y mil francos por mes.

ama que está llamando. Vamos á conocerla. Y subió. XXX Gonidec despertó de su pesado sueño, y las bujías ardían sobre la chimenea, sin que por su aspecto se conociera que habían sido renovadas. La mesa había desaparecido y con ella los restos de la cena. El vizconde notó que estaba solo. Su lecho, intacto, le daba á comprender que se había quedado dormido al terminar la cena. ¿Dónde estaba Mouseline? En el primer momento pensó que respetando su sueño, se habría marchado á su dormitorio. El reloj señalaba las cuatro. Serían de la madrugada ó de la tarde? Pensó lo primero, creyendo que habría dormido sólo dos horas, pero esa opinión no tardó en tener una formal negación. Al levantarse del diván, en que se hallaba, notó un espantoso resaca en el estómago. Tenía hambre y esto le hizo

comprender que eran, por lo menos, las cuatro de la tarde. —Sin ninguna duda—pensó—, Mouseline ha venido á verme esta mañana. ¿Por qué no me habrá despertado? La puerta que daba al corredor estaba cerrada, pero se abrió por medio de un resorte secreto que Mouseline le había indicado y que indudablemente recordaba. Pero fué inútil que palpara en todos sentidos y que apoyara sus dedos en todas las asperezas que en la pared notó, pues no lograba encontrar el mecanismo secreto. De todos modos, aun cuando hubiera conseguido abrir la puerta, muy poca cosa adelantaba, porque ¿hubiera subido á escalera, para después de atravesar el corredor ir á llamar á la puerta del armario-biblioteca? No era muy probable. Mouseline podía haber salido ó no estar sola y sobre todo existía la terrible perspectiva de encontrarse cara á cara con el conde. Después de hacerse estas consideraciones, Gonidec puso una silla á los pies del diván y se dejó caer en él. Pasó una hora.

Al cabo de este tiempo se produjo un extraño fenómeno. Las cuatro bujías que estaban sobre la chimenea se apagaron todas al mismo tiempo, dejando á M. de Gonidec en la oscuridad. Al mismo tiempo le pareció oír no lejos de él un ligero ruido. —Mouseline! — exclamó con voz ahogada. —¿Eres tú? El ruido cesó. En un acceso de valor, el vizconde se dirigió á la chimenea, guiado á tientas por entre los muebles y acabó por encontrar, sobre una mesilla, una caja de fósforos. Encendió uno y lo acercó á una de las bujías, que se encendió. M. de Gonidec lanzó una exclamación de sorpresa al ver en medio de la habitación la mesa cubierta con un mantel, y sobre ella una botella de vino, pan, un trozo de foie-gras, una ala de pollo, dulces, frutas, una comida completa, en una palabra. Esto le explicó la razón del ruido que oyó poco antes. Mientras la habitación estaba á oscuras, habían entrado en ella para dejar la mesa servida. Pero aquella no era la mesa que acostumbraban servirle las comidas.

—Mouseline se burla de mí! Como tenía un hambre verdaderamente canina, se sentó á la mesa. Los manjares que de tan extraño modo le habían sido servidos, eran, por lo demás, exquisitos, de modo que el vizconde, más que comérselos puede decirse que los devoró. Calmada un poco el hambre, trató de buscar la explicación de la broma que atribuía á Mouseline, y con la mirada fija en la puerta esperaba verla en cualquier momento abrirse para dar paso á su amante. Pero la puerta no se abrió. Como era verano no había fuego en la chimenea, cuyo hueco había tenido Mouseline la galantería de adornar con musgo y rosas sil: olor. De pronto le pareció que del musgo se levantaba un ligero vapor, semejante al humo de un cigarrillo. Al mismo tiempo notó que se separaba por la habitación un perfume extraño, acre y voluptuoso á la vez. El vapor fué aumentando y el perfume se hizo más penetrante, no tardando en subirse á la cabeza del vizconde, produciéndole como una repentina embriaguez.

—Mouseline se burla de mí! Como tenía un hambre verdaderamente canina, se sentó á la mesa. Los manjares que de tan extraño modo le habían sido servidos, eran, por lo demás, exquisitos, de modo que el vizconde, más que comérselos puede decirse que los devoró. Calmada un poco el hambre, trató de buscar la explicación de la broma que atribuía á Mouseline, y con la mirada fija en la puerta esperaba verla en cualquier momento abrirse para dar paso á su amante. Pero la puerta no se abrió. Como era verano no había fuego en la chimenea, cuyo hueco había tenido Mouseline la galantería de adornar con musgo y rosas sil: olor. De pronto le pareció que del musgo se levantaba un ligero vapor, semejante al humo de un cigarrillo. Al mismo tiempo notó que se separaba por la habitación un perfume extraño, acre y voluptuoso á la vez. El vapor fué aumentando y el perfume se hizo más penetrante, no tardando en subirse á la cabeza del vizconde, produciéndole como una repentina embriaguez.

Al notar esto el vizconde, pensó:

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA

NOTICIAS

En el rápido de hoy ha marchado a Andujar, en unión de su simpática esposa, nuestro querido amigo don Francisco García Ayuso.

Las burdas imitaciones que del Orvic á montones se hacen, consiguen tan sólo que se vendan a millones frascos del Licor del Polo.

Para la necesitada Servanda Rodríguez, X, nos envía en sellos de cortos, tres pesetas.

Capitonnés.—MUDANZA F. SOTO.—O'Donnell, 25. Tfn. 875

El domingo último se celebró el anunciado encuentro entre los equipos de la Unión Deportiva y el Sporting E. C., venciendo los primeros por cuatro a dos.

El partido resultó brillantísimo, viéndose durante todo el tiempo bonitas jugadas por parte de la Unión Deportiva.

El árbitro, parcialísimo.

Desinfectante "Sanitas" CURA LA RONIA Se encuentra enfermo en Sanlúcar de Barrameda el joven músico paisano maestro don Gaspar Fons.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis. Especialista, Velázquez, 8, de 12 á 4.

Marcharon á Cádiz don Saturnino Mendoza, don Manuel Langos Pérez y don Benito Martínez Doblas.

GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

Después de pasar temporada en Inglaterra, ha regresado á Huelva el reputado doctor Maedonald.

Pasa temporada en Trigueros, en pueblo natal, el párroco del Sagrado de nuestra capital, don Manuel Sánchez Santiago.

Capitonné General Polavieja, 20. Craciani Vazeta, Tfn. 579

En Huelva ha contraído matrimonio la bella señorita Isabel Gallego y el culto ingeniero de caminos, canales y puertos don Isidoro Navarrete y Torres.

Marcharon á Málaga don Alfredo Mahéras y esposa.

CASA BRISTOL. Zaragoza, 28. Camisas á la medida, las más baratas.

De Málaga llegó á Sevilla el ingeniero de caminos de la cuarta división de Ferrocarriles, don José María Castillo.

Llegó de Málaga don Angel Campoy, acompañado de su esposa.

Llegó de Málaga doña Concepción García, acompañada de sus bellas hijas Concepción y Eulalia.

En Chipiona ha dado á luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del rico propietario de aquella población don José Luis Caballero Fernández.

Tintorería Larros. Es la preferida para limpieza y lavado de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

POR DORMIR AL RASO

Le roban 1.075 pesetas

La guardia civil del pueblo de Guadalcanal comunica á este gobierno que en el día de ayer se le presentó el feriante Miguel de Peña Alcalde, denunciándole que al descansar unos momentos en el rodeo de la feria se quedó dormido, y al despertar notó que le habían sustraído una cartera que contenía en billetes del Banco de España 1.075 pesetas.

El robanco ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

La guardia civil practica diligencias para encontrarlo.

RIÑEN DOS

y uno resulta herido en la cabeza

La guardia civil de Lora del Río procedió á la detención del vecino de dicho pueblo Rafael Pascual Rodríguez, de veinte años de edad, que en riña con su convecino Francisco Martín Ortega causó á éste, con un palo, heridas de consideración en la cabeza.

Vapor SAN TELMO

SALIDAS DE SEVILLA

Todos los días, á las ocho y media de la mañana, hasta el 15 inclusivo.

SALIDAS DE SANLUCAR

A las tres de la tarde, menos el domingo 12, que saldrá á las ocho.

Vapor "Guía"

SALE DE SEVILLA, diariamente, á las diez de la mañana.

SALE DE SANLUCAR diariamente, de siete á nueve de la noche.

DE CICLISMO Para la carrera del Campeonato de España

La Sociedad Sevilla Veloz Club ha dirigido un escrito al gobernador civil de la provincia, solicitando la adopción de medidas que garanticen el mejor éxito de esta interesante prueba deportiva y evite la repetición de los lamentables hechos acaecidos con ocasión de la primera vuelta ciclista á Andalucía.

Las medidas propuestas son:

Que durante el tiempo que dure la carrera se neutralice el tránsito por el indicado circuito, es decir, prohibir la circulación de automóviles, motocicletas y bicicletas por todo el recorrido indicado, con excepción del término comprendido entre el puente de la Pájara hasta Jerez de la Frontera, pues de no acceder á esta petición, una legión de automóviles, motocicletas y bicicletas seguirán por todo el recorrido al grupo de corredores, molestándolos continuamente, echándoles todo el polvo, cruzándose por delante de ellos, algunos con marcada intención, y además prevenciéndose posibles accidentes automovilísticos.

Para la buena organización de la carrera la Sociedad cuenta con corto número de automóviles y motocicletas, que serán ocupados por los miembros del Jurado, periodistas y representantes de comedores, que, debidamente autorizados, ostentarán un número bien visible del orden que han de guardar por todo el recorrido y un banderín de la Sociedad, para que sea visto por los agentes de la autoridad.

Que los automóviles, motocicletas y bicicletas que aleguen tienen precisión de ir á Dos Hermanas lo hagan por Alcalá de Guadaíra, como asimismo los que deseen ir á Los Palacios y Jerez de la Frontera lo puedan hacer por Utrera. Sólo quedarán exceptuados de esta prohibición los ómnibus de viajeros que hacen el servicio de Dos Hermanas y Los Palacios.

Fuerzas de la Guardia civil deben mantener el orden en la carretera.

Artículos para regalos Joyas de todas clases Grandes rebajas en la Sección de Ca za lo Harinas 15 y G. Vinuesa 34

Pulseras para pedidas y regalos para casadas PEDRO GARCIA SIERPES núm. 9

Problema resuelto

Las señoras pueden pelarse solas Los alemanes, que son el mismo demonio, han inventado unas maquinillas para que las señoras se pelen solas á la garzón. Son unas maquinillas sencillísimas que puede manejar la misma interesada. Esta novedad la ha traído á Sevilla la única persona que podía traerla, por estar en relación constante con los centros productores en Alemania del ramo de cuchillería fina, máquinas de afeitarse, pelarse, etc. Al solo anuncio de la llegada de estas máquinas, verdadera maravilla, se han vendido buen número de ellas en la casa de nuestro querido amigo José López, el popular vaciador establecido en la calle Puello y Pellón, 19, única casa que las tiene en Sevilla.

ERITAÑA

Los bailarines acrobáticos

El éxito de la temporada lo constituye en la típica venta la pareja de bailarines acrobáticos. Ella, con su traje,—le llamaremos traje—hecho con una cuarta de tela y su esbelto tipo, llama poderosamente la atención de los aficionados á los bailes modernos.

No creemos que los bailarines acrobáticos hagan escuela, porque sus bailes son cosa difícilísima.

La Venta sigue siendo el punto de reunión durante las primeras horas de la noche, pues el programa es muy variado: canto jondo, cuadro flamenco, bellas danzarinas, buena orquesta y unos jardines donde no sabe nadie donde está nadie.

EL BARATO

Serrano y Colado

Liquidamos á mitad de su valor todas las existencias de un negocio desaparecido en SEVILLA.

Los precios son alarmantes y muchos trajes á la medida.

Correduría, 41 y Manuel Carriedo, 15 (Triana)

La U. P. invita al vecindario de Madrid á que acuda con su firma al plebiscito

Nueva línea aérea entre Sevilla y Tenerife

El general Suárez Inclán ha sido nombrado juez instructor en las causas que se sigan con motivo del asunto de los artilleros

general don José Cavalcanti, marqués de Cavalcanti, del cargo de capitán general de la sexta región.

Lo que dicen los informes oficiales

Tetuán 9.—Las noticias oficiales aseguran tranquilidad en todas las zonas del territorio.

Las fuerzas aéreas practican una escrupulosa labor de vigilancia, imposibilitando la acción de las bandas de bandoleros.

parece comprobarse que las disrupciones surgidas en la última reunión de partidarios de «El Jero» y «Harditi», fué motivada cuando se trató del sometimiento á España.

Los que regresan á Benibuyahi

Melilla 9.—En la Comandancia general se han recibido informes del capitán interventor de la cabila de Benibuyahi, que dicen que comienzan á volver á sus casas numerosas familias que abandonaron los poblados, en unión de sus familias y ganados, cuando los sucesos de Julio en 1921.

Dichas familias han estado en la zona francesa, en la llanura del Garet.

También asegura el capitán interventor en su informe, que la epidemia de fiebre que tanto daño causaba al ganado, disminuye considerablemente.

NOTICIAS DE PROVINCIAS MUERTE DE UNA CENTENARIA

Valladolid 9.—A la edad de ciento siete años ha fallecido Felisa Portero, perteneciente á una distinguida familia.

Hasta el momento de expirar conservó sus facultades mentales.

LA FERIA DE SALAMANCA

Salamanca 9.—Con extraordinaria animación se celebra la tradicional feria.

Contribuye al esplendor de las fiestas el hermoso tiempo que hace.

UN ACTO DE LA UNION PATRIOTICA

Albacete 9.—El próximo día 10 se celebrará en esta población un acto organizado por el Comité de la Unión Patriótica.

Ha sido invitado á él el presidente del Consejo, don Miguel Primo de Rivera, quien ha prometido asistir, manifestando que en dicho acto pronunciará un importante discurso.

Hay expectación por oír al marqués de Estella.

LOS BARCOS DE GUERRA YANQUIS APLAZAN SU VISITA A MALAGA

Málaga 9.—El cónsul de los Estados Unidos en esta capital, que había anunciado la próxima visita al puerto de varios buques de guerra de su país, ha manifestado hoy á las autoridades que dicha visita queda aplazada por haber recibido los buques órdenes de su Gobierno de prestar en otra parte determinados servicios.

EL REY LLEGA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián 9.—Ha llegado sin novedad Don Alfonso.

Acudieron á recibirle todas las autoridades y numeroso público, que lo aclamó cariñosamente.

A tres millas de la costa han fondeado los cruceros italianos «Francesco» y «Pisa». El almirante ha hecho las visitas de etiqueta.

El ministro de Estado ha cumplimentado al Rey, al que ha dado cuenta de algunos asuntos internacionales.

Yanguas ha recibido un telegrama, en que se le da cuenta de haberse hecho en Berlín las pruebas del autogiro La Cierva, con gran éxito, ante numerosos técnicos.

En Iguelde, invitados por el ministro de Italia, almorzaron los oficiales de la escuadra italiana.

Don Alfonso almorzó á bordo del yate «Hispania», que tomará parte en las regatas.

SE SUSPENDE EL BANQUETE EN HONOR DE ALVARGONZALEZ

Gijón 9.—El secretario general de la Feria de Muestras, don Romualdo Alvargonzález, ha recibido un telegrama urgente de Sevilla en que se le participa que ha sido designado para acompañar al comisionario regio de la Exposición Ibero-Americana á la visita que éste hará á la Exposición de Filadelfia.

Con este motivo se cree que habrá que suspender el banquete popular que en honor del señor Alvargonzález había de celebrarse el próximo domingo.

Las víctimas de un accidente de automovil

Valladolid 9.—Han sido traídos á esta población los cadáveres de don César Aguirre y doña Natalia Lafarga, víctimas de un accidente de automovil ocurrido en Torquemada.

También han sido traídos los heridos, que mejoran notablemente.

A las cinco y media se verificará el entierro, que promete constituir una gran manifestación de duelo.

CAMBIO DE NOMBRE A UNA CALLE

Albacete 9.—El Ayuntamiento, á petición del vecindario, ha acordado dar á la calle Sagasta el nombre de Cristino Bermúdez de Castro, que ha sido gobernador militar de la provincia.

EL HOMENAJE A LA VEJEZ EN VILLENA

Villena 9.—Se ha celebrado el homenaje á la vejez.

Presidió el marqués de Masarell, que dirigió la palabra, como asimismo el representante de la patronal, don Cristóbal Amorós.

Ha dimitido la Capitanía general de la sexta región el marqués de Cavalcanti

La LINEA AEREA SEVILLA-LAS PALMAS-TENERIFE

Madrid 9.—Ha sido aprobado el pliego de condiciones para el servicio de transporte de la correspondencia pública por la vía aérea entre Sevilla, Las Palmas de Gran Canaria y Tenerife.

PARA EL PLEBISCITO NACIONAL

La U. P., de Madrid, invita al vecindario fijando pasquines

Madrid 9.—El Comité local de la Unión Patriótica fijará esta noche bandos y pasquines por casi todas las principales calles y barridas de Madrid, invitando al vecindario de la villa y corte á que acuda á poner su firma al pie de los pliegos de adhesión al Gobierno y al Presidente del Consejo.

Se habla de la labor patriótica realizada por Primo de Rivera y de la necesidad de robustecer la autoridad de éste, demostrando que el país entero anhela que continúe las prácticas de buena política desarrollada por el Gobierno que preside el caudillo.

LA CUESTION DE LOS ARTILLEROS

Se nombra juez instructor al general Suárez Inclán

Madrid 9.—Se ha designado juez instructor para las causas que se hayan originado con motivo de la actitud adoptada por los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, al consejo del Tribunal Supremo de Guerra y Marina general don Pío Suárez Inclán.

REGRESO DEL SEÑOR GARCIA MOLINAS

Madrid 9.—Se encuentra de regreso en Madrid el presidente del Tribunal especial de niños, don Francisco García Molinas.

UN DECRETO DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid 9.—Se ha publicado en la «Gaceta» un decreto autorizando al ministro del Trabajo para cargar los gastos del material para la Administración de los Pósitos y algunas partidas extraordinarias á la Dirección general de la Acción Social Agraria, en concepto de reintegros por los intereses de los anticipos hechos á las Asociaciones de colonos agrarios.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Madrid 9.—En la línea de Arganda ha sido encontrado el cadáver de un hombre.

Identificado resultó ser el de Paz Luzón, de cuarenta y nueve años, viudero de oficio.

Se supone que se trata de un accidente.

LA ASAMBLEA NACIONAL NARANJERA

Se aplaza hasta el mes de Octubre

Madrid 9.—La «Gaceta» publica esta mañana un real orden, disponiendo que la Conferencia Nacional Naranjera, convocada para el presente mes, se celebrará el día que al efecto, y con la debida anticipación, se señale en el próximo mes de Octubre.

SUPRESION DE UN ALTO CARGO

Madrid 9.—El «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra» publica en su número de hoy un importante real decreto, suprimiendo el cargo de intendente general del cuartel general, del general en jefe del Ejército de España en África.

FUNDANDOSE EN SU MAL ESTADO DE SALUD, DIMITE LA CAPITANIA GENERAL DE LA SEXTA REGION EL MARQUES DE CAVALCANTI

Y le sustituye en barón de Casa Davallillos

Madrid 9.—En las oficinas de información para la Prensa de la Presidencia facilitaron este mediodía á los reporteros una nota oficial, conteniendo copias de dos importantes reales decretos que publica la «Gaceta» en su número de hoy.

El primero de ellos, dice:

«Vengo en admitir la dimisión que, fundada en su mal estado de salud, ha presentado el teniente

Una Nota oficiosa relativa al plebiscito

Podrán acudir á él todos los funcionarios del Estado

Madrid 9.—Hoy se ha facilitado á la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Dado el carácter apolítico y no partidista que tiene el plebiscito que organizado por la Unión Patriótica tendrá lugar los días 11, 12 y 13, se hace saber que los funcionarios del Estado de todos los órdenes pueden firmar en las listas, y deben de hacerlo todos aquellos que participen de las ideas de orden que en el manifiesto se consignan.»

Es decir, que este es un acto de ciudadanía, y la ciudadanía ha de ser en este caso único juez.»

VISITAS EN GOBERNACION

Madrid 9.—El ministro de la Gobernación recibió las visitas del director general, general Nouvillas, alcalde de Vigo y otras personalidades.

EL DIA EN TRABAJO

Madrid 9.—Aunó recibió esta mañana al presidente de la Comisión de El Día del Libro, á una Comisión de fabricantes de Barcelona, al alcalde de Mahón y al presidente de la Sociedad de turismo «Sevilla».

DESPECHO DEL PRESIDENTE

Madrid 9.—Con el presidente del Consejo despacharon los ministros de Gobernación, Fomento, Instrucción Pública y el secretario de Estado.

Luego visitaron al Presidente el duque del Infantado, los generales Latorre y Losada y el gobernador de Madrid.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 9.—Visitaron hoy al duque de Tetuán el infante don Fernando, los generales Saro, Cantón, Villegas y Latorre y el coronel del regimiento de Asturias.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Se reanudan los bombardeos aéreos

Tetuán 9.—Fuerzas de la mehalla jafinaga atacaron á un grupo de refugiados, á los que derrotaron francamente.

Los bandoleros huyeron en distintas direcciones, después de tener varios muertos, que abandonaron, quedando éstos en poder de las tropas del jefe.

El día mejorado el tiempo se ha reanudado el servicio de bombardeos aéreos, que tan excelentes resultados viene dando.

La felicitación al Ejército de Africa

Tetuán 9.—La orden de la plaza publica el telegrama que el presidente del Consejo, marqués de Estella, ha dirigido al Ejército de Africa.

En el documento se dan las gracias á todos los que lo componen, y se les felicita por la correcta actitud observada con ocasión de los desórdenes promovidos por el Arma de Artillería, dando así una muestra de respeto y adhesión al Gobierno.

Han surgido graves discrepancias entre los jefes del bandolerismo «El Jero» y «Harditi»

Tetuán 9.—Se sabe que en una reunión celebrada por los jefes cívicos, para justificar el mando y la acción de las partidas de bandoleros, reinó gran discrepancia entre los partidarios de «El Jero» y «Harditi», llegando incluso á las manos.

Después de esta reunión las bandas se acometen mutuamente y llevan á efectos razzias en los territorios de sus antiguos aliados.

Además tienen que tener constantemente montadas guardias para librarse de los ataques de los afechos á España.

Los informes añaden que muy en breve plazo quedarán totalmente extinguidas las partidas de bandoleros, que hasta ahora tenían infestadas á Yebala.

EL DIA EN TRABAJO

Madrid 9.—Aunó recibió esta mañana al presidente de la Comisión de El Día del Libro, á una Comisión de fabricantes de Barcelona, al alcalde de Mahón y al presidente de la Sociedad de turismo «Sevilla».

DESPECHO DEL PRESIDENTE

Madrid 9.—Con el presidente del Consejo despacharon los ministros de Gobernación, Fomento, Instrucción Pública y el secretario de Estado.

Luego visitaron al Presidente el duque del Infantado, los generales Latorre y Losada y el gobernador de Madrid.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 9.—Visitaron hoy al duque de Tetuán el infante don Fernando, los generales Saro, Cantón, Villegas y Latorre y el coronel del regimiento de Asturias.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Se reanudan los bombardeos aéreos

Advertisement for Don Francisco Sanjuán y del Toro, Don Luis Muriel y Sol. Includes text: R. I. + P. A. EL SEÑOR Don Francisco Sanjuán y del Toro marido de Doña Luisa Muriel y Sol. Falleció en Sevilla el día 1º de Septiembre de 1926, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su Director espiritual el P. Jerónimo de Córdoba; su viuda; hijos, D. Francisco, D. Luis, D. José y don Pedro; hermanas, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia. SUPLICAN á sus amistades lo encomienden á Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el día 10 de los corrientes, á las diez de la mañana, en la parroquia de San Roque, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán reconocidos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO TRIUNFOS DEL FEMINISMO La señora Kollentaus, embajadora de los Soviets Méjico 9.—La señora Kollentaus ha sido nombrada embajadora de los Soviets en Méjico. Esta es la segunda vez que una mujer ocupa un puesto diplomático desde el advenimiento del bolchevismo en Rusia.

DECLARACION DE UN MILLONARIO BELGA Está dispuesto á prestar á su Gobierno cincuenta millones de dólares sin interés. Barcelona 9.—El millonario belga Leevenstein ha hecho declaraciones respecto al préstamo oficial á su Gobierno. Dice que está dispuesto á prestar 50 millones de dólares por el término de dos años, sin interés alguno. Esta oferta es firme, y en el acto que se acepte entregará una fuerte suma, sin más garantía que billetes de Banco franco papel, á los cuales el Gobierno ha de dar, desde luego, un valor ostensible. Cree que el Gobierno belga tomará con interés este préstamo, que ofrece más ventajas que un empréstito de tipo crecido.

MARINEROS ENVENENADOS Londres 9.—Comunican de Santiago de Chile que á bordo de un barco que navega por estas costas se han registrado veintidós casos de envenenamiento entre los marineros, por comer carne en conserva.

COMUNISTAS DETENIDOS Londres 9.—Comunican de Sofía que han sido detenidos 400 comunistas búlgaros, por suponerseles complicados en un complot contra la seguridad del Estado.

LA PRESENTACION DE ALEMANIA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES Ginebra 9.—La delegación alemana se presentará mañana para tomar posesión del puesto que le ha sido concedido en la Sociedad de las Naciones. Probablemente Stressemann pronunciará un discurso, que será contestado por Briand.

SE RUMOREA QUE CONDURTOTIS HA DIMITIDO Londres 9.—Según informes de un corresponsal, el almirante Condurrotis ha dimitido su cargo de presidente de la República por divergencias surgidas entre él y el general Coudyjis. Añaden los informes del corresponsal de Condurrotis ha abandonado Atenas.

Quejas del vecindario Nos escribe José Rodríguez Ariza, denunciándonos el hecho de haber sido obligado á pagar arbitrio por una arroba de vino que adquirió en un despacho de la calle Santander, 17, al transportarlo á Triana pasando el río en la falucha que hace el servicio entre Sevilla y aquel populoso barrio. El hecho ocurrió el sábado pasado, á pesar de haber mostrado el denunciante la factura acreditativa de haber adquirido el vino en Sevilla. Trasládamos la queja á la autoridad correspondiente.

Después del verano ¿Quiere usted tener un recuerdo de cómo regresó de las playas? ¿Desea usted un buen retrato en el que aparezca morenita? Llévese hoy mismo á la Europa, á casa de Novoa, y le entregará un retrato en veinticuatro horas. La fotografía Novoa sigue trabajando como al principio, entregando todos los trabajos, por difíciles que sean, á las veinticuatro horas de haberse encargado. En los trabajos á domicilio se garantiza la mayor rapidez. No tiene pérdida la casa. En la misma parada del tranvía de la Europa.

Espectáculos Función para el viernes 10 TEATRO PORTELA.—Compañía de Ramón Peña. «Don Quintín el Amargoso». Concierto por los cantantes de la compañía. A las diez y cuarto.

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

ZOTAL Debe usarse en toda casa como medida de higiene.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

"EL LIBERAL" EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

La velada de la Cinta... Descubrí, que pasa la mujer onubense!

Bellas lectoras: no puedo escribir esta mañana. No tengo la cabeza para nada y ustedes tienen la culpa. Parecía que se pusieron ustedes anoche de acuerdo todas...

INFORMACION DEPORTIVA

FUTBOL

El Sevilla F. C. jugará con el Madrid F. C. en un partido a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña

En un periódico de la corte leemos el siguiente suelto:

Un gran acontecimiento futbolístico para el día 23

Ha quedado definitivamente acordada, con la conformidad por parte del Sevilla F. C. y del Real Madrid, la celebración de un partido entre los potentes primeros onces de estos dos Clubs, para el jueves 23, en el campo de Chamartín, a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

El "match" tendrá todos los caracteres de gran acontecimiento futbolístico, de lo que han de quedar en la memoria de toda la afición madrileña.

En el Real Madrid se presentará a toda gala con los nuevos y valiosísimos elementos que hoy le integran, y el Sevilla, con sus nuevos valores recientemente adquiridos. La noble rivalidad existente siempre entre el Sevilla y el Real Madrid se someterá a una nueva y definitiva prueba.

Además de la valiosa copa que se entregará al vencedor, la Asociación de la Prensa mancha siempre en la organización de sus espectáculos, prepara una gran sorpresa a la afición madrileña. Por hoy no podemos ser más explícitos.

¿Tendremos "caso" Finina?

Dice "El Pueblo Cántabro": "Según leemos en algunos periódicos de Madrid, el notable interior derecho Fidel Ortiz ha presentado su ficha en la Federación Centro."

Esto, naturalmente, nos causa cierta sorpresa, porque nada se sabe por acá de que Finina haya sido baja en la Federación Cántabra ni de que el Racing Club haya autorizado al traslado.

De modo que esperamos a ver qué pasa.

Lo que cobran los "fenómenos" de segunda clase

A título de información copiamos el siguiente suelto publicado en el "Diario de Valencia": "Las tres fichas que más han costado el presente año son: Primero: Roca, 15.000 pesetas, que según dicen, se adjudicaron de atrasos, pero que ha habido necesidad de liquidar para que el citado equipar pusiese una sola firmita."

Segundo: Molina, un cheque de 8.000 pesetas, tres letras de 1.000 pesetas y 200 pesetas semanales, pagaderas en la noche del domingo de cada semana. Total al año, 20.600 pesetas. Indiscutiblemente, la carrera de futbolista es la más lucrativa, y sin necesidad de bachiller elemental y el del ramo correspondiente.

Tercero: Pedra, 10.000 pesetas en el acto de la firma, promesa de entregar 6.000 pesetas al Español, por retirar este la ficha de dicho equipar, al cual había anticipado la mencionada cantidad, y 10.000 pesetas, poco más o menos, que se necesitarán para convencer a la Unión Deportiva de que debe dar la baja, y 500 pesetas de sueldo mensual. Total de esta ficha, si se llega a realizar, 35.600 pesetas.

Las tres mencionadas fichas llevan además gastos particulares, como son viajes, fondas y demás, con un gasto aproximado de 3.000 pesetas.

Un poco exagerado nos parece todo esto, pero... cuando ellos lo dicen...

Una grave derrota del Arenas

El pasado domingo jugó el Arenas de Guecho, en su propio campo, contra el Ginnástico de Valencia.

Los arenenses alinearon su mejor equipo, y a pesar de ello, perdieron por cinco "goals" contra tres.

La derrota de los arenenses ha causado sensación en Bilbao, ya que el Ginnástico de Valencia, ya que es considerado como uno de nuestros mejores equipos.

No creemos que sea esta la última sorpresa futbolística que se registre en la presente temporada.

Los Clubs más importantes de España sólo se cuidan de alinear "fenómenos" en sus filas, y está demostrado que los partidos no se ganan a fuerza de jugadores de nombre retumbante, sino con entusiasmo.

La moral de un equipo y su entusiasmo en la lucha son los factores principales para ir muy lejos.

ORETO

Encontramiento entre el Iberia de Triana y el Español de dicha localidad

Había despertado gran expectación por debutar en el equipo local De la Hoz, de La Línea, y Carrasco, del Balompí.

Copiamos del "Diario de Cádiz": "El equipo sevillano era de nombre que no sonaba a nuestros oídos como de grandes triunfos ni de actuaciones brillantes, autoafirmándose un once falta de tática y de conocimiento de juego."

Pero pronto pudimos convencerlos de lo contrario, pues apenas comenzó el "match" se nos reveló como un conjunto de clásico estilo sevillano, con esa escuela de pases cortos del que es modelo el equipo campeón. El equipo sevillano durante todo el encuentro jugó de un modo valiente, que fueron constantemente ocaionadas.

En la segunda mitad, en que el

Villalba del Alcor.

Han terminado los cultos y festejos que desde tiempo inmemorial se vienen celebrando el último domingo de Agosto a Nuestra Señora de Carmen. Esta fiesta ha sido siempre tan popular y ha tenido tal fama en esta provincia, que afluyen muchos forasteros para ver los festejos y procesión de esta Virgen tan hermosa y tan ricamente adornada y vestida, que era la admiración de todos, y sus fiestas siempre fueron de gran esplendor y gusto.

Tan sagrada imagen la tienen las Religiosas Carmelitas dentro de su convento, y sale en este día para conducirla a la parroquia y celebrar la función religiosa y novena, y hay que ver el entusiasmo del pueblo, apiñado ante las puertas del convento para presenciar la salida, que bien puede decirse, aunque en pequeño, que es una semejanza a la salida de Nuestra Señora de los Reyes el día de su fiesta.

Para así como todos los pueblos, hoy más que nunca, rivalizan en fomentar los cultos y festejos a la imagen de su devoción, en éste su día, que además de los cultos religiosos, se hacía un derroche de festejos públicos, pues hasta el Ayuntamiento presupuesta para ellos, hoy nadie quiere tomarse esta molestia, y en la Hermandad, que la componen las personas más salientes de la población, llegan los días próximos a su fiesta y no hay quien se ocupe de nada que tenga relación con ella.

En este año el único festejo lo ha constituido un caudero y un guitarrero en la plaza pública, cantando y tocando lo que sabían, una noche, y a la siguiente un cine, si así puede llamarse, y acabaron las fiestas. Su misa cantada por el sorchante, su sermoneo, y digan en qué villorrio se hace otro tanto.

Los comentarios hechos por cuantos han presenciado esto, son de los mejores gustos, y yo me atrevo a asegurar que ya tendrán su recompensa, pues no hay derecho a olvidar esa devoción que nuestros antepasados conservaron con tanto cariño y fervor, ni tampoco a desatender una obligación que cada uno se ha impuesto aceptando el cargo en la Hermandad; esto no es justo, señores diputados, y tendré presente que no sólo de pan vive el hombre.

Cuando uno de los años pasados fué a Villalba el nuncio bastante llorado y célebre escritor don Juan F. Muñoz y Pabón, conde de Sevilla, fué su entusiasmo tan grande al ver esta imagen, que copio uno de los párrafos que en aquel tiempo escribió en "El Correo de Andalucía".

Decía: Imagen venerabilísima la de Nuestra Señora del Carmen, de Villalba, pueblo tan rico como piadoso, tiene para la procesión su correspondiente hábito carmelitano de terciopelo de seda con bordaduras de oro. Y como fuera un dolor que "cosa tan rica" se le estropeara durante el novenario, se le pone una saya de tisú de oro de hasta hará más de un siglo, y un manto... ¡Santo Dios y qué maravilla! Un manto de tisú de plata de plena época Luis XV, bordado de lentejuelas de color y de sirgos y talcos verdes, rosas, violetas, azules y naranjitas, como no sería más rico, ni más artístico, ni más genuina y auténticamente Wattean el de corte que luciera María Antonieta de Austria para su casamiento con el Delfín de Francia, Luis XVI más tarde. No encuentro más con que comparar aquel hechizo como no sea el "paño" de algunos abanicos de la mencionada época, por encima de los cuales miraron los azules ojos de las duquesas de Triano, levantando de casos a los príncipes y emperregado de lechuguinos de bordados casacaes, empolvadas pelucas y chorreras de encaje. ¡Cuidado que yo he visto telas en este mundo! Pues no recuerdo otro paño más hechicero. Para que nada le falte tiene hasta el encanto del estado de conservación. Sepan los villalberos que lo que ellos estiman como de faena de su Virgen del Carmen es una joya de Museo que en el palacio de la infanta Isabel estaría en una vitrina.

Sólo con haber visto tan espléndido ejemplar de trapería artística doy por bien empleado mi viaje. Y aún continúa; pero para qué más; salgán los villalberos de su abandono, vuelvan a ocuparse de su Virgen, y no pasarán por el bochorno de este año, que cuantos han ido a ver esta fiesta se han despedido para no volver más. Si aquellos antepasados levantaran sus cabezas y vieran a lo que ha quedado reducida la Virgen de sus amores, no habrían de pasarlo bien que sus ojos, por su abandono y por su indiferencia religiosa.—Corresponsal.

Refiere que el automóvil de servicio público que hace el recorrido entre los pueblos citados voló cerca de Valverde, a causa de una falsa maniobra.

Los veintidós viajeros que lo ocupaban quedaron revueltos entre los restos del coche, siendo de gran angustia los primeros momentos, pues todos los viajeros resultaron lesionados.

Aterrizado el conductor por la catástrofe, sufrió un ataque de enajenación mental, y sacando una pistola que llevaba, se disparó un tiro en la cabeza, causándose tan grave herida, que se supone haya fallecido.

Pasados los primeros momentos de confusión, las víctimas fueron auxiliadas por los ocupantes de otros coches que pasaron por el lugar del suceso, siendo trasladados a Valverde, donde recibieron asistencia facultativa.

De los veintidós ocupantes del auto de viajeros sólo un niño, cuyo nombre ignoramos, y el citado sacerdote, sufrieron lesiones graves.

Los restantes sólo presentaban contusiones diversas.

El Juzgado de Valverde practicó las diligencias oportunas.

Del chofer sólo se sabe que se llama Rafael.

Al sacerdote señor Romero le será amputado hoy el brazo izquierdo en la clínica del Hospital.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Suscripta por vecinos de la casa calle Lista número 6 hemos recibido la siguiente queja, que trasladamos a las autoridades sanitarias.

Dicen nuestros comunicantes que por hallarse atacados sumideros y retretes, las materias residuales, que deben tener su salida natural al alcantarillado, se resuman a través del pavimento, formando charcas en el mismo, que despiden un olor insuportable y hacen imposible la utilización de aquellas servidumbres.

Esto aparte de las naturales molestias en una casa de tan número vecindario, constituye un ataque a la higiene más rudimentaria y un foco de infección, que en su día puede ocasionar los más serios peligros para aquellos vecinos.

Esperamos que una vez comprobada la veracidad de la denuncia se adoptarán, por quienes están obligados a ello, las medidas conducentes, en bien de la salud pública.

En la plaza, en igual situación a las anteriores. Poca demanda y resistencia en los centros productores, en los que se mantiene con firmeza la cotización.

Mercado de aceites

La plaza, en igual situación a las anteriores. Poca demanda y resistencia en los centros productores, en los que se mantiene con firmeza la cotización.

Para aceites buenos, de tres grados: De veinte y cinco pesetas setenta y cinco céntimos a veinte y seis pesetas los once y medio kilos (103 a 104 reales).

Para aceites endebles, por la diversidad de grados: De veinte y cuatro pesetas a veinte y cinco pesetas los once y medio kilos (96 a 100 reales).

NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Esteban Roche.

M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 20

Anoche marchó a Madrid el expreso del alto empleado de la Compañía de Electricidad don Manuel Fernández.

Accidente automovilista

Vuelca un camión de viajeros y resulta un sacerdote herido de gravedad.—El chofer sufre un ataque de enajenación y se dispara un tiro.

Ayer se tuvo conocimiento en Sevilla de un grave accidente automovilista ocurrido entre Zalamea y Valverde del Camino, una de cuyas víctimas fué trasladada al Hospital Central de esta ciudad, para continuar la curación de las graves lesiones que sufre.

Se trata del sacerdote don Fernando Romero Cuatrecasas, de veintidós años, el cual presenta la fractura del fémur, cúbito y radio izquierdos, y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Refiere que el automóvil de servicio público que hace el recorrido entre los pueblos citados voló cerca de Valverde, a causa de una falsa maniobra.

Los veintidós viajeros que lo ocupaban quedaron revueltos entre los restos del coche, siendo de gran angustia los primeros momentos, pues todos los viajeros resultaron lesionados.

Aterrizado el conductor por la catástrofe, sufrió un ataque de enajenación mental, y sacando una pistola que llevaba, se disparó un tiro en la cabeza, causándose tan grave herida, que se supone haya fallecido.

Pasados los primeros momentos de confusión, las víctimas fueron auxiliadas por los ocupantes de otros coches que pasaron por el lugar del suceso, siendo trasladados a Valverde, donde recibieron asistencia facultativa.

De los veintidós ocupantes del auto de viajeros sólo un niño, cuyo nombre ignoramos, y el citado sacerdote, sufrieron lesiones graves.

Los restantes sólo presentaban contusiones diversas.

El Juzgado de Valverde practicó las diligencias oportunas.

Del chofer sólo se sabe que se llama Rafael.

Al sacerdote señor Romero le será amputado hoy el brazo izquierdo en la clínica del Hospital.

Bullulos de la Mitación.

Reina mucha animación para la tradicional fiesta que anualmente se celebra en honor de Nuestra Señora de Cuatrohabitán.

El programa de las fiestas es el siguiente: Día 18.—A las seis de la tarde, elevación de globos y fantoches.

A las nueve de la noche, procesión del santo rosario.

Día 19.—A las seis, alegres días anunciarán los festejos.

A las diez solemnemente religiosa, acompañada de una nutrida orquesta con cantores.

Ensalzará las glorias de María el cánonigo de la Catedral de Sevilla don Manuel González Macías.

NOTAS REGIONALES

Por la noche se quemará una bonita función de fuegos artificiales y se improvisarán bailes.

El pasado día 8, y con motivo de saludar en esta al hijo del general auditor de la segunda región, don Manuel Rus, al culto estudiantil don Casimiro Serrera y a nuestro querido amigo don Ramón Rodríguez, se celebró en la Venta de la Rosa una comida íntima, que transcurrió dentro del mayor entusiasmo y cordialidad.

El "menú" fué excelente y variado. Todos los asistentes al acto salieron muy agradecidos de las atenciones recibidas.—Corresponsal.

Chipiona.

La fiesta de Regla

Normas establecidas por el nuevo rector del convento de Regla han hecho que la procesión, que siempre se celebró después de la función, haya tenido lugar por la tarde del día de ayer.

En la mañana una concurrencia enorme, incesante y venida de coches y autos, anunció el día de la Virgen morena y chiquita, siendo numerosas las familias de Jerez, Sanlúcar y otros puntos cercanos a Chipiona, que han llegado con motivo de esta festividad, que ha resultado brillantísima.

Predicó en la función, celebrada a toda orquesta, el padre escolapa Andrés Morano, del colegio de Sanlúcar, que ensalzó elocuentemente a la Virgen, invocando su divino auxilio para todos cuantos honaban el hermoso templo.

Al acto religioso asistieron las autoridades.

Después de la misa inmenso público tomó posiciones en la explanada del Santuario, exornada con gusto por los franciscanos, y otros como nosotros, fueron a la banda del mar, terso, tranquilo y aquella hora, a nuestro juicio la más adecuada para la procesión, porque los fieles, aún impresionados por el momento augusto de la misa, por las palabras evangélicas del predicador, llevan al acto de conducir a la Virgen más viva y perenne su devoción hacia la Patrona, en cuyo pasaje, donde destaca entre ráfagas la figura excelsa de la Virgen de Regla, se posan los rayos deslumbrantes de un sol septembrino, que asimismo cabrilla sobre el mar de esmeralda, ofreciendo al paso de la divina señora sus rizadas espumas de encajes.

Sobre las seis se organizó la comitiva, en la que figuraba la colonia veraniega, el año presente muy numerosa aquí, y las principales familias de Chipiona.

El recorrido fué por el camino de Regla, regresando la procesión por la nueva avenida de los hoteles de la banda de dicho nombre.

El efecto del "pasaje" por entre los árboles, que parecían inclinarse ante la Virgen, mecidos por la brisa, era atrayente en grado sumo y de un efecto de gran belleza y soberana perspectiva.

Presidían la procesión el infante Don Alfonso y su augusta esposa, Doña Beatriz, que llegaron de Sanlúcar; una dama de honor de la infanta y el ayudante de Don Alfonso, capitán señor Santamaría, con su distinguida señora. Les acompañaban el alcalde, señor Miranda, y el juez, señor Cotro.

Ucraba la comitiva la banda de Sanlúcar.

Al entrar la imagen en el Santuario se oyeron incesantes vivas, destacando entre ellos los de nuestro querido amigo don Ramón La Bastida, gran devoto, como su llorado hermano Juan y demás familiares, de esta bendita Señora que a tantos fieles atrae.

Este año hay que lamentar el fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el ex alcalde de Chipiona don Eduardo Florido, que durante mucho tiempo fué presidente o hermano mayor de la Hermandad de Regla. Tampoco por achaques de edad, asiste al rosario y procesión de Regla el entusiasta algaheño don Andrés Carranza.

Como final hubo fuegos de artificios frente al Santuario, resultando el desfile animadísimo.

Hacemos esta información en el "San Telmo", el barco que conduce a Sevilla hoy a casi la totalidad de los veraneantes en los puertos andaluces.

La comodidad que ofrece tan hermoso buque corre pareja con la cortesía de su capitán, don Francisco Marure, y personal a sus órdenes, a los que quedamos reconocidísimos.—F. S. P.

Moguer. Los cultos en honor de la Patrona

Con la función religiosa de ayer han terminado los solemnes cultos que la Hermandad de nuestra patrona la Virgen de Montemayor dedica a tan excelsa titular, y aun que todos los años son surtidos, porque además de los valiosos elementos que a ellos contribuyen, adorno, orador sagrado y orquesta, este año reforzada con los ascensos de la Catedral de Sevilla, desde hace seis años, estos cultos son más solemnes, porque el pueblo de Moguer, comprendiendo que sin el

entusiasmo y desinterés del hermano mayor, los cultos quedarían reducidos a lo que fueron antaño, queriendo demostrar con esta asistencia no sólo el arraigado fervor y cariño que siente hacia su santísima patrona, sino también el respeto y afecto que profesa al hermano mayor y a su respetable padre, el ilustre ex ministro don Manuel de Burgos y Maza, alma de todos los cultos.

Como mortuorios, y por tanto fervorosos devotos de mi patrona, yo tengo, y conmigo creo que coincidirán la mayoría de los mortuorios, que rendir público tributo de admiración y de respeto a los que tan alto saben poner el nombre de Moguer, organizando y costeando, con respetable cantidad, unos cultos, que, si bien son en honor y gloria de la más augusta de las reinas, son también una demostración de la grandeza de este pueblo, que tiene la dicha de que la Madre de Dios eligiera su monte más alto para establecer su trono, y desde ese monte mayor extender y colmar con su manto a sus hijos los mortuorios, que en sus oraciones miran hacia ella como punto de donde irradian todas sus grandezas, donde encuentran alivio a sus males y en el que no existen egoísmos, sino un amor grande y verdadero hacia todos sus hijos.

Ya han terminado los cultos de este año; ya los mortuorios hemos rendido pleitesía a su amada madre y reina; hoy saldrá triunfalmente a recorrer su pueblo y a recibir el homenaje de todos sus hijos, ya han llegado los mortuorios que, exigencias de la vida, le han hecho abandonar su patria chica; pero que no han olvidado a la Virgen-cita de sus amores, y hoy, sin mirar distancias ni gastos, vienen a verla y a pasar el día entre los suyos, porque esta día, el más grande para los mortuorios, hay que venir a Moguer, atraídos por el potente ímán del fervor y devoción a la patrona, excelsa Virgen de Montemayor.

Y cuando nos disponemos a festejar el día, deseado por todos, chicos y grandes, sin preocuparnos de los trabajos y dispendios hechos por la Hermandad y su hermano mayor, éste, una vez terminados los cultos de este año, ya se preocupa de los del año venidero, y ¡cosa rara!, cuando habla de sus proyectos para el año siguiente, no piensa, no se preocupa de los ingresos que haya de tener la Hermandad, detalle tan importante para otro cualquiera, que sería la clave de sus proyectos, pero para él no, porque si la Hermandad se disolviera, sin ninguno de sus hermanos para la cuota (pagan tres pesetas al año), los solemnes cultos seguirían celebrándose, porque el hermano mayor cuenta para esto con el entusiasmo, con el fervor, y sobre todo, con el desinterés de su señor padre, que es bastante para sufragar todos los gastos, sin necesidad de Hermandad, ni de Juntas, ni de cargos.—Un mortuorio.

Caída grave

En el Hospital Central fué ayer asistida de la fractura del cúbito izquierdo una agraciada joven de veintidós años, llamada Rosario Ruiz Hiniesta.

Dióla lesión se la produjo al tener la desgracia de caerse.

Después de asistida fué trasladada a su domicilio, Res, 13.

SUS DOLORES DE PIES

¡Le atormentan toda la vida! No hay ningún placer que pueda sobrellevar con pies doloridos, hinchados, magullados por el cansancio o la presión del calzado, o con callos, durezas y demás callosidades dolorosas. Sin embargo, es muy fácil aliviar inmediatamente tales dolores y curarlos completamente con sencillos baños de pies en agua caliente, adicionada de un puñado de Saltratos Rodell.

Basta sumergir los pies durante diez minutos en uno de estos baños medicinales y ligeramente oxigenados para que los peores sufrimientos desaparezcan como por encanto. Una inmersión más prolongada reblandece a tal punto los callos, durezas y ojos de gallo más resistentes, que podrá usted quitarlos sin dolor y sin necesidad de navaja ni tijeras. Un solo paquete de Saltratos Rodell es suficiente para poner sus pies en perfecto estado, de tal modo que el calzado más estrecho, aunque sea nuevo, le parezca confortable como sus zapatillas. Pruebe esta misma noche este tratamiento sencillo y económico y mañana gozará la sensación de poseer los pies completamente remozados. Los Saltratos Rodell se venden en todas las buenas farmacias, droguerías, y centros de específicos.

LOS PIES COMPLETAMENTE REMOZADOS

Con la función religiosa de ayer han terminado los solemnes cultos que la Hermandad de nuestra patrona la Virgen de Montemayor dedica a tan excelsa titular, y aun que todos los años son surtidos, porque además de los valiosos elementos que a ellos contribuyen, adorno, orador sagrado y orquesta, este año reforzada con los ascensos de la Catedral de Sevilla, desde hace seis años, estos cultos son más solemnes, porque el pueblo de Moguer, comprendiendo que sin el

BRAGUEROS de todas clases. FAJAS Y CEÑIDORES precios y formas. Aparatos ortopédicos en general Piernas y brazos artificiales, etc. Técnico-Ortopédico. PEDRO JIMENEZ Talleres y despacho Alvarez Quintero, 58.—Sevilla. Pidan detalles del aparato que interese.

El encuentro entre el Iberia de Triana y el Español de dicha localidad. Había despertado gran expectación por debutar en el equipo local De la Hoz, de La Línea, y Carrasco, del Balompí. Copiamos del "Diario de Cádiz": "El equipo sevillano era de nombre que no sonaba a nuestros oídos como de grandes triunfos ni de actuaciones brillantes, autoafirmándose un once falta de tática y de conocimiento de juego."

Mercado de aceites. La plaza, en igual situación a las anteriores. Poca demanda y resistencia en los centros productores, en los que se mantiene con firmeza la cotización. Para aceites buenos, de tres grados: De veinte y cinco pesetas setenta y cinco céntimos a veinte y seis pesetas los once y medio kilos (103 a 104 reales).

Bullulos de la Mitación. Reina mucha animación para la tradicional fiesta que anualmente se celebra en honor de Nuestra Señora de Cuatrohabitán. El programa de las fiestas es el siguiente: Día 18.—A las seis de la tarde, elevación de globos y fantoches.

Moguer. Los cultos en honor de la Patrona. Con la función religiosa de ayer han terminado los solemnes cultos que la Hermandad de nuestra patrona la Virgen de Montemayor dedica a tan excelsa titular, y aun que todos los años son surtidos, porque además de los valiosos elementos que a ellos contribuyen, adorno, orador sagrado y orquesta, este año reforzada con los ascensos de la Catedral de Sevilla, desde hace seis años, estos cultos son más solemnes, porque el pueblo de Moguer, comprendiendo que sin el

LOS PIES COMPLETAMENTE REMOZADOS. ¡Le atormentan toda la vida! No hay ningún placer que pueda sobrellevar con pies doloridos, hinchados, magullados por el cansancio o la presión del calzado, o con callos, durezas y demás callosidades dolorosas. Sin embargo, es muy fácil aliviar inmediatamente tales dolores y curarlos completamente con sencillos baños de pies en agua caliente, adicionada de un puñado de Saltratos Rodell.

Agua de la 2.ª Zona Pecuaria ANUNCIO

El día 14 del actual, y hora de las 10, se verificó en pública subasta en el pabellón de San Benito, sito en la carretera de Sevilla, la venta del ganado de esta Zona que resulta sobrante en la misma, por se- ceción, admitiéndose solamente la concurrencia de ganaderos y agricul- tores, según previenen las reales órdenes de 11 de Junio de 1916 y 10 de Febrero de 1917 (Diarios Oficia- les números 155 y 36), verificándose la venta por puja a la llana, en la forma reglamentaria, y siendo ad- cuata de los compradores el importe de los anuncios.

CANADO ARABE

Yeguas de 2 años 4 Potros de 2 años 1 CANADO ARABE-HISPANO Yeguas de 3 años 5 Potros de 3 años 1 Jerez 1 de Septiembre de 1920. El comandante mayor accidental, José Escutín.—V.º B.º, el coronel, G. Benítez.

CANAS Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo... LA CARMELA... SANTIAGO

ZENITH



EL RELOJ PERFECTO

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

ANUNCIO

Don Ramón Serrano Navarro, coronel del tercer regimiento de zapadores minadores, de guarnición en esta plaza. Hago saber: Que debiendo tener lugar a las once del día 17 del actual, en el patio del cuartel, la venta en pública subasta de un caballo de desecho de la Remonta, se hace público para que concurren los que deseen tomar parte en dicha subasta, siendo el tipo de venta el de no pesetas, y de cuenta del rematante los gastos de inserción de este anuncio en el Boletín Oficial y dos diarios de esta localidad. El coronel, Ramón Serrano.

ANUNCIO

Importante casa perfumera francesa, muy conocida en España, busca representantes y agentes regionales. Escribid pretensiones y referencias a don Julio Chevar, calle Conde Asalto, 17, segundo, Barcelona, que contestará.

TRAJES SUICOS. ROTOS ó desfilados, quedan como nuevos. Gran Capital, 16. Planchado. Vuélvense trajes, abrigos y cortase para la casa.

Pescaderías Sevillanas. Precios del 9 de Septiembre. Pescadillas 2,20, merluza 2,60, besugos 1,15, rape 1,75.

EL IMPUESTO DEL TIMBRE A CARGO DEL COMPRADOR

Cepillo de lujo.—Extra duro, pesetas, 3,75 Cepillo corriente.—Extra-duro, duro y semi-duro, pesetas 2,50 Cepillo para jovencitos, pts. 2,25 Cepillo para niños, pesetas 1,75

GIBBS. LA CASA MAS ANTIGUA DEL MUNDO. Una imitación no ha valido nunca lo que un invento. Los productos GIBBS han sido muchas veces imitados; pero nunca igualados. Desconfiad de las imitaciones. Exigid el GIBBS autentico. Concesionario para España: HENRI PAULENNE, Alfonso XII num. 15, Apartado 70-31, MADRID.

EL ISTMO Café LA CORONA. Los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA. CORDOBA, 4 y 6.

RAYOS X.—Enfermedades RAYOS X. del estómago e intestinos. Dr. CAMILO MURILLO. Bailén, 17. Consulta a las 3. Telf. 767.

Gran almacén de muebles. Cuna, 38. Por la calidad de mis muebles y precios sin competencia, el público prefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, sillerías. Exposición interior. LEA USTED DIARIAMENTE "EL LIBERAL"

INDICADOR ECONOMICO

:: Cada palabra diez céntimos por día. --- Pago anticipado ::

MEDICOS, ARRIENDOS, DEMANDAS, COMPRAS, VENTAS, OFERTAS. Arriendanse dos almos... Se vende bonita casa... Se vende espacio casa... Mostrador, estantería...

EL LUBRICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, & EL LIBERAL. Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza. Suscripción: 2 pesetas al mes.

Las moscas propagan los microbios. ¡Exterminadlas! Moscas y más moscas, con su zumbido desagradable y peligrosas patas velludas, cargadas de gérmenes pútridos. FLIT destruye los insectos dañinos. Destruye Moscas, mosquitos, polillas, hormigas, pulgas, chinches y sus gérmenes.

BOMBAS SIEMENS. Pidan ofertas y precios a Siemens Schuckert-Industria Eléctrica-S.A. Oficina técnica en Sevilla. Zaragoza, 29. Teléfono 37.

LA AGRICULTORA. Fábrica de Arados y Accesorios. --- Unicos depositarios de los acreditados arados marca DON RICARDO. García Junco Hermanos. Adriano núm. 7. Teléfono 542.

Joyería Dalmás. Concesionaria exclusiva para la venta en Andalucía de los artículos de cinco importantes fábricas de Joyería y Platería de París y Alemania. Precios de fábrica para estos artículos. --- Campana, 7. Teléfono 542.

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. De venta en farmacias y droguerías. --- Pedidos al Laboratorio Farmacéutico Nacional Hermsilla, 52. Madrid.

En el verano no hay resfriados. dice mucha gente y, sin embargo, éstos se presentan frecuentemente a consecuencia de enfriarse súbitamente el cuerpo, por cambios bruscos de temperatura, corrientes de aire, etc. Las Tabletillas "Bayer" de Aspirina son un fiel amigo en todas las estaciones del año y hacen desaparecer rápidamente los dolores.

Almacén de efectos navales Pinturas Barnices Guillermo Valera

DESDE 2.900 PESETAS, pueden adquirirse coches CITROËN usados, 10 HP., 4 asientos, en buen estado, procedentes de cambios con el nuevo modelo. Hay también disponibles torpedos 5 HP., 2 asientos, desde 2.950 pts. VISITE EL Garage CITROËN Calle Joaquín Morales Torres, 5 SEVILLA

Aguas Azoadas Sevilla.---Alcázares, 18.---Sevilla

"EOS" La Máquina de Calcular al alcance de todas las Casas. Es el modernísimo producto de la mecánica suiza. Por menor dinero una máquina mejor que las corrientes. Barcelona. --- JUAN FREY Rda. San Pedro, 25.

LA BOLSA

Cambios del día 9 de Septiembre de 1926
Francos, 19,00.—Libras, 31,85.—
Dólares, 6,55. —Liras, 23,85.—
Suizos, 000,00.—Belgas, 00,00.

El Liberal

SEVILLA, 10.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. Día 9 de Septbr.
Máxima al sol, 48,8.—Máxima
a la sombra, 37,8.—Mínima 21,2.

Noticias de España y Extranjero Conferencias, Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

Se han publicado decretos ascendiendo a varios jefes y oficiales de Artillería.

También se ha publicado otro decreto dictando reglas para el ascenso al generalato de los coroneles de dicho Cuerpo.

UN DECRETO SOBRE EL ASCENSO DE LOS CORONELES DE ARTILLERIA

Madrid 9.—El Rey ha firmado un decreto dictando reglas para el ascenso de los coroneles de Artillería, cuyas condiciones serán juzgadas por un Consejo de generales...

EL ASUNTO DEL DESAPARECIDO GRIMALDOS

Madrid 9.—En virtud de un exhorto del juez de instrucción de Belmonte (Cuenca), ha sido citado a declarar por el del distrito de don Juan Jáuregui, médico forense que intervino en el asunto del desaparecido Grimaldos.

La declaración es ante el Juzgado de Belmonte, por ser éste al que sigue el proceso, toda vez que ya no interviene en el asunto el Supremo, por haber fallecido el señor Isaza, que instruyó el primer sumario.

UN NIÑO SE CAE DE UN TREN EN MARCHA A LA VIA

Madrid 9.—La pareja de la Guardia civil de servicio en el tren correo ascendente de Algeciras, comunicó que entre las estaciones de Casar de la Guardia y La Huerta se cayó a la vía el niño de ocho años Salvador Luis Orduna, que en dicho tren viajaba con sus padres.

Los viajeros, al advertir la desgracia, en unión de los padres del niño, tocaron los timbres de alarma, haciendo parar el convoy.

Recogido el niño, se vio que tenía graves lesiones, de las que le hicieron la primera cura unos alumnos de Medicina que iban en el tren.

Después, y como las lesiones que sufría eran muy graves, quedó en Aranjuez con sus padres, para ser allí hospitalizado.

UN NIÑO SE AHOGA EN EL RIO MANZANARES

Madrid 9.—En el río Manzanares se bañaban hoy varios niños. Uno de ellos, que no sabía nadar, se ahogó en el agua y pereció ahogado.

Audió el servicio de bomberos con aparatos, que logró extraer al cadáver que, previa la intervención del Juzgado, fue trasladado al Depósito judicial.

OTRO HERIDO EN UNA CORRIDA PUEBLERINA

Madrid 9.—En el Hospital provincial ingresó hoy José García, de veintiséis años de edad, de profesión torero, para ser curado de una herida por asta de toro en la región glútea, grave.

Dicho individuo fue cogido en la corrida celebrada ayer en el pueblo de Villarreal (Toledo).

ESTADO DE CAÑERO

Madrid 9.—Se ha encargado de la curación del rejonador Cañero que fue cogido en la corrida celebrada en Villamayor de Santiago el doctor Mascarell.

Este le reconoció la herida, que se encuentra situada en la región glútea, y la mano derecha.

Pierde de torear las corridas que tenía contratadas en Villena y Albacete.

Probablemente podrá actuar el domingo en Murcia.

DETENCION DE DOS COMPLIADOS EN UN ROBO AL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 9.—El 31 de Diciembre de 1921 fue cobrado en el Banco de España un cheque por valor de doscientos mil pesetas, cuya cantidad fue estafada al Banco Hispano-Suizo.

En América fue detenido el ex empleado del Banco Hispano-Suizo autor de la estafa, y el bailarín Santiago Raja, amigo suyo.

ASCENSO DE JEFES Y OFICIALES DE ARTILLERIA

Madrid 9.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica decretos confirmando en el ascenso al empleo inmediato superior a varios jefes y oficiales de Artillería, entre ellos los siguientes:

Ascendiendo a teniente coronel a don Antonio Moreno Rodríguez, del primer regimiento, con la efectividad de 28 de Agosto de 1926; a comandante a don Antonio Acuña, del regimiento mixto, con efectividad de 28 de Agosto de 1926; ídem a capitán a don Juan Tercero Dávila, del primer regimiento de reserva, con antigüedad de 30 de Agosto de 1926; ídem a don Benigno de la Rosa, del Depósito de ganados de Melilla, con efectividad de 6 de Agosto de 1926; ídem a don Francisco García, del onceavo regimiento ligero, con efectividad del 18 de Agosto de 1926; ídem al alférez don Angel Rodas, del regimiento de plaza y posición número 1 en Melilla, con efectividad de 6 de Agosto de 1926, y a don Gabino de Juan Miguel, del 16 ligero, con efectividad del 18 de Agosto de 1926.

EL CUARTEL DE ARTILLERIA DE VICALVARO

Madrid 9.—Se ha encargado del regimiento de Artillería de Vicalvaro el teniente coronel don Alfonso Velasco, del que anteriormente se había hecho cargo el capitán de Ingenieros don Fernando Tovar.

ASCENSO AL GENERALATO

Madrid 9.—También publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» un decreto ascendiendo a general de brigada al coronel de Carabineros don Juan de Miguel y Amat, y nombrándole subinspector a las órdenes del director general del Cuerpo.

El ascenso a general del señor Miguel y Amat lo ha sido en la vacante dejada por pase voluntario a la reserva del general Lepin, que tan gratos recuerdos deja por su acertada gestión en el cargo que desempeñaba.

EL CREDITO PARA OBRAS DE RIEGO

Madrid 9.—Por la real orden de fomento en que se hace la distribución del crédito de cinco millones y medio de pesetas para obras de riego, corresponden a la división del Guadalquivir las cantidades siguientes:

Pantano de Guadalquivir, pesetas 1.220.000; pantano de Guadalquivir, 491.300; riegos del Guadalquivir, 450.000; canal de Jandilla (contrata), 144.552.

UNA NOTA DE LAS DAMAS MADRILEÑAS A FAVOR DEL PLEBISCITO

Madrid 9.—Se ha publicado una nota que lleva por encabezamiento «Españolas», y en cuyo texto se induce a todas las mujeres españolas a votar en el plebiscito a favor de la acertada labor gubernamental que viene realizando desde el Poder el ilustre caudillo que hoy dirige los destinos de la nación.

Forman la nota, redactada en tonos patrióticos, doña Blanca de los Ríos, la condesa de Arguelles y numerosas damas más.

Charlotada en Irún

Irún 9.—Se han lidiado novillos de Santos, que resultaron bravísimos, por la cuadrilla cómica de Charlot, Chispa y su botones.

Obtuvieron un gran éxito. Fueron ovacionados durante la lidia, cortaron orejas y han sido nuevamente contratados.

El Chispa, el torero de goma, hizo, como sus demás compañeros, las delicias del público, que rió grandemente.

Novillos en Puebla de Sancho Pérez

Puebla de Sancho Pérez 9.—Se han lidiado novillos del conde de la Corte, que han dado superior juego.

El novillero sevillano Rojito estuvo superior en el primero, cuya muerte brindó al notable escultor don Gabino Anaya. Cortó la oreja del cornúpeto y recibió un valioso regalo.

En su segundo estuvo muy bien. Fue cogido al banderillear, siendo asistido en la enfermería de contusiones en la cara.

MARRUECOS

Se ha conmemorado el aniversario del desembarco en Aihucemas

EL PARTE OFICIAL

Las últimas fuerzas francesas han sido relevadas

Madrid 10.—Según comunica el general en jefe, hoy ha sido ocupada en su totalidad por nuestras fuerzas la cabila de Beni Azret, retirándose las tropas francesas.

Los puestos y oficinas de Intervención franceses de Ann Zorah y del zoco El Sebti de Ain Amar han sido ya relevados por nuestras tropas.

Sin más novedad en el resto de la zona de nuestro Protectorado.

Ha llegado el Alto Comisario.—Noticias sueltas

Melilla 9.—En las primeras horas de la mañana llegó el Alto Comisario acompañado por el general de Estado Mayor señor Godoy.

Permanecerá en esta plaza dos o tres días.

Con el producto de la corrida de toros celebrada recientemente, el de la tómbola y lo que se recaude por vistas a la Exposición del armamento cogido al enemigo, se constituirá una capilla en el hospital de la Cruz Roja.

Esta tarde se ha celebrado un partido de «water-polo», con gran animación.

En vista del desarrollo que ha adquirido el barrio del Real, desarrollo que aumenta de día en día, el general Castro Girona tiene el propósito de construir en el mismo una capilla para que puedan asistir los fieles, pues actualmente los cultos se celebran en un barracón habilitado a este fin.

Para la construcción de la nueva iglesia se cuenta con el decidido apoyo del obispo de Málaga y de la Corporación municipal.

La colonia israelita celebra hoy la fiesta del Año Nuevo.

Las sinagogas se ven muy concurridas.

El aniversario de la ocupación de Aihucemas

Melilla 9.—Ayer, con motivo de cumplirse el primer aniversario del desembarco y ocupación de Aihucemas, se celebró una misa de campaña en el campamento de Cardenosa.

Asistieron las fuerzas allí destacadas, que manda el teniente coronel Zegri, el vecindario civil y los marineros de los buques fondeados en Cala del Quemado.

Terminada la misa, el jefe del sector, general Dolla, pronunció una brillante arenga.

Ensalzó la importancia del esfuerzo realizado por España para ocupar aquella zona, que fué la sede de la rebelión.

Dijo que si España sufre la catástrofe de Julio de 1921, a los cinco años ha sabido mostrarse digna del mandato que le confrieran las naciones, acabando con la rebelión.

Dedicó un sentido recuerdo a los héroes y mártires de Annual, y encomió el desembarco de Aihucemas, que ha patentado una vez más el espíritu valeroso y la bizarría de las tropas españolas.

Dirigiéndose a la población civil, dijo que debe venir a Marruecos no con miras de lucro y afán de enriquecerse, sino para cooperar en la labor civilizadora y pacificadora que realiza el Ejército.

Después, las tropas, mandadas por el teniente coronel Zegri, desfilaron en columna de honor ante el general Dolla.

Muys, durante todo el día, hubo música y se celebraron diversos festejos en el poblado.

La noticia de que el Gobierno abraza el propósito de licenciar doce mil hombres del ejército de Marruecos ha causado gran júbilo.

Ha marchado a la zona francesa el coronel de Ingenieros señor Salas, acompañado del comandante Fernández Muslera y de los capitanes Atienza y Guilmant.

Ha sido nombrado jefe de la oficina de Intervención de la cabila de Beni Urriaguel el comandante don Pablo Ferrer.

LA FIESTA NACIONAL

EN GALATAYUD

Galatayud 9.—Se celebra la corrida de feria, alternando los espadas, Sánchez Mejías, Gitanillo y Martín Agüero.

PRIMERO.—Sánchez Mejías veroniquea bien.

Los tres espadas se lucen en los quintos.

Mejías coge banderillas, y de primera clava un estocando par de poder a poder, mete otro bueno al hilo de las tablas, y el tercero lo coloca superiormente, saliendo desde el estribo de la barrera (Ovación).

Con la muleta hace una excelente faena, dando pases de todas las marcas. La primera parte la hace en el centro del ruedo, y la segunda dando tablas al bicho.

Entrando bien cobra una buena estocada, que mata. (Gran ovación, oreja y rabo).

SEGUNDO.—Gitanillo no hace nada saliente con el capote.

El primer tercio resulta aburrido. El espada de Rieca muletea muy valiente, a su estilo; pero con el estoque está desgraciado, necesitando cinco pinchazos para hacer que el toro doble.

TERCERO.—Agüero le saluda con varias verónicas, de las que dos son estocadas. Después hace un quite admirable.

Con la muleta da pases altos, de pecho y ayudados, estando cerca y valiente.

Con el estoque mete una estocada fea. Termina deshabellando.

CUARTO.—El jugado en este lugar es manso. Como no entra a los caballos, el público promueve bronca. Por fin, acasándose, logran librarse del fuego.

Sánchez Mejías hace con el buey una faena aceptable, y termina con media estocada que es suficiente.

QUINTO.—Gitanillo torea con el capote sin lucimiento.

Con la muleta hace una faena incolora, intercalando en ella desplantes atrevidos.

De primeras mete una estocada atravesadísima, saliendo el estoque por el costillar del toro.

EN BARGARROTA

Bargarrota 9.—Se lidiaron cuatro toros del conde de la Corte por las cuadrillas de Valencia II y Villalta.

PRIMERO.—Negro, bravo.

Valencia II, en dos tiempos, torea de capa, consiguiendo hacerse aplaudir.

El toro toma tres varas por tres caídas y un caballo. El tercio resulta muy animado y hay ovaciones para ambos espadas.

Valencia II encuentra al toro aplomado, y hace una faena inteligente por un buen pinchazo. Otro, buenísimo.

Ogoda de Valencia

El toro, en una arrancada, al perfilarse de nuevo Valencia II, le alcanza la cogida es aparatosa, siendo lanzado el espada contra las tablas, librándose de una nueva tarascada por estar cerca de un burllador, en el que entra.

El toro dobla y lo apuntillan.

Valencia es conducido a la enfermería conmocionado.

SEGUNDO.—Colorado, ojo de perdiz.

Villalta consigue aplausos toreado de capa.

Es ovacionado el picador Careto en un gran puyazo.

El toro mata un jaco.

Villalta torea de muleta dando telonazos, para un pinchazo alargado del brazo y media buenísima, que mata. (Ovación y oreja).

TERCERO.—De pelo negro y son buen trapío.

Saliéndose suelto y mansurroneando recibe dos puyazos, por una caída y un jaco para el arrastre.

Cada vez que toma una vara el cornúpeto busca refugio en las tablas.

Información de Provincias

El ministro de Estado conversa largamente con los periodistas

A causa del derrumbamiento de un trozo de pared en un pueblo de la provincia de Gerona, mueren aplastadas dos niñas

El Ayuntamiento de Almería premiará con veinte mil pesetas el mejor proyecto para el suministro de aguas de dicha capital

INCENDIO EN JIMENA

Jaén 9.—En el pueblo de Jimena se declaró un incendio en la casa propiedad de don Francisco Melilla.

El fuego comenzó en una cámara donde había almacenada gran cantidad de paja y adquirió pronto enormes proporciones.

La Guardia civil, con la cooperación de los vecinos, logró sofocarlo.

Las pérdidas materiales ocasionadas se calculan en más de 2.000 pesetas.

Una mujer llamada María Gómez, que penetró en la casa para salvar algunos enseres, tuvo que ser retirada con síntomas de asfixia.

PARA EL MEJOR PROYECTO DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Almería 9.—El Ayuntamiento ha acordado la concesión de un premio de veinte mil pesetas, que serán incluidas en el nuevo presupuesto, para premiar al autor del mejor proyecto de abastecimiento de aguas a esta capital.

En breve se publicarán las bases para el concurso.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO.—EL AUTOGIRO LA CIERVA EN BERLIN.—LA ESTANCIA DE LOS MARINOS ITALIANOS.—OTRAS NOTICIAS

San Sebastián 9.—El ministro de Estado, señor Yanguas, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había despachado con el Rey, y que el Monarca había tenido la bondad de darle cuenta de los acuerdos tomados en los últimos Consejos celebrados en Madrid.

—Yo, a mi vez,—añadió,—informé a Don Alfonso de los asuntos internacionales y de las conversaciones diplomáticas de estos últimos días.

Por mi parte, he recibido la visita del duque de Amalfi, nuevo embajador en Buenos Aires, quien me dió cuenta del gran interés que se han seguido las pruebas realizadas con el autogiro La Cierva en el aeródromo de la capital alemana. Dichas experiencias han tenido buen éxito.

En Colina se hicieron cuarenta detenciones.

Siete de los comprometidos en el complot fueron juzgados por un Consejo sumarisimo y fusilados.

Nueva York 9.—Comunican de Méjico que ha sido descubierto por las autoridades un vasto complot revolucionario.

En Colima se hicieron cuarenta detenciones.

Siete de los comprometidos en el complot fueron juzgados por un Consejo sumarisimo y fusilados.

En toda la República se extreman las precauciones para asegurar el orden.

LA PELICULA SERA DESTERRADA DE LA ASAMBLEA DE GINEBRA

Ginebra 9.—La Delegación alemana que ha de tomar parte en las deliberaciones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, y que es presidida por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, llegó a las cinco y media de la tarde, siendo saludada en la estación por gran número de periodistas alemanes.

El señor Stresemann dijo que a las nueve y media de la noche recibiría a los representantes de la Prensa internacional, a los que tenía que hacer algunas aclaraciones.

Ayer, por primera vez desde que se ha reunido la Asamblea, se im-

cesivo la sinceridad de su política y no pretender subordinar los intereses de la Sociedad de Naciones a los suyos propios.

La «Westminster Gazette» dice que el pueblo inglés acepta gustoso la participación de Alemania en la Sociedad de Naciones si va animada de un espíritu de cooperación.

En opinión del «Daily Telegraph», corresponde ahora a Alemania dar un serio mentis a quienes piensan que el Reichstag aprovechará su nueva situación para urdir nuevas intrigas y apoyar reclamaciones excesivas.

ACCIDENTE FERROVIARIO CON NUMEROSAS VICTIMAS

La Haya 9.—Esta tarde ha descarrilado un tren en Leyden, resultando tres personas muertas, diez heridas graves, y otros numerosos viajeros con heridas de carácter leve.

EL RHIN NO ES UN RIO INTERNACIONAL

Berlin 9.—Han sido acogidas con vivas protestas por algunos periódicos unas declaraciones hechas por M. Briand a los periodistas franceses, en las cuales manifestó, según parece, que el Rin era en la actualidad un río internacionalizado, con ambas orillas desmilitarizadas en una anchura de cincuenta kilómetros.

LAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE COOLIDGE, O DONDE DIJE DIGO NO DIJE DIGO...

Nueva York 9.—El presidente Coolidge se ha mostrado muy sorprendido por los comentarios que hacen algunos periódicos acerca de sus declaraciones sobre el dominio de la aviación.

Contestando a estos comentarios por medio de su órgano en la Prensa, dice el presidente Coolidge que se han tergiversado las ideas que expresó, ya que nunca entró en las intenciones del Gobierno norteamericano la construcción de navíos ni aviones, ya que esto suscitaría la competencia de otras naciones.

Afirma que nunca ha dicho que los Estados Unidos piensan en la construcción de una gran flota aérea si las demás naciones no se someten al plan que ellos proponen.

A todo esto, según el órgano oficial de Coolidge, han llegado a un millón ochocientos mil palabras las transmitidas por teléfono y por cable por los periodistas que hacen información en la residencia veraniega del Presidente, acerca de las declaraciones, por lo que, sin duda, debe haber habido grandes errores de transmisión.

NO HAY QUE TEMER FALTE EL NITRO

Londres 9.—Comunican de Santiago de Chile que la Asociación de productores de nitrato, contestando a las predicciones de los sabios, han publicado un comunicado en la Prensa en el que aseguran que las reservas de nitrato que Chile posee actualmente son suficientes para asegurar las necesidades del mundo entero de dicho producto durante más de doscientos años.

TEATRO PORTELA «La calecera»

En la función de anoche, segunda de las cinco contratadas por Ramón Peña, alcanzó una lucida interpretación la divulgadísima zarzuela de González del Castillo, Martínez Román y Alonso «La calecera», dando ocasión al público para confirmar el juicio favorable que hiciera en la primera noche de la típica cantante señorita Benítez, la cual dió a su papel magnífico relieve.

Pilar Escuer, la bella típica cómica, y Bufari, actor discretísimo, digno de elogio por la sobriedad de sus interpretaciones, debutaron ayer con feliz éxito é hicieronse aplaudir justamente.

Ramón Peña, que besó el número del ensayo, la señorita Torres, y los señores Moreno, Guillén, Pascual Vera y Luna, sobresalieron, como los ya mencionados, del conjunto.

La concurrencia aplaudió largamente y pasó por a to que algunas de las principales figuras femeninas hicieran compatibles el mirriñaque de época, el vestido pueblerino y el moderno pelado a la garzón. Con lo fácil que hubiera sido evitar el anacronismo!

Vida obrera

En el domicilio de la Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca se reunió anoche la Sección de peluqueros y barberos, tomando los siguientes acuerdos:

Aprueba el Reglamento general de la Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca.

Visita a varios industriales peluqueros para informarse del estado de sus dependientes.

Se procedió a la elección de nueva Junta directiva, siendo elegidos los compañeros siguientes:

Presidente, Manuel García Borrás; secretario, Emiliano Díaz García; vocales: Miguel Reina, Juan Huerta González y Miguel Díaz.